

Приближается 45-я годовщина со Дня Победы нашего народа над фашистской Германией. В эти майские дни ветераны все чаще вспоминают фронтовые будни, боевых товарищей, и не уходит из их сердец тревога за завтрашний день страны — ведь мир не укрепил своих позиций, то там, то тут (даже в нашей стране) вспыхивают конфликты, проливается кровь...

Среди тех, кто сейчас с горечью думает над этими сложными вопросами прошлого и настоящего, кто болеет душой за неясное будущее своей Родины, — и мой земляк, Почетный гражданин города Медногорска, Герой Социалистического Труда З. С. Рахмангулов.

Родился он в живописном уголке, на богатой кузнецкой земле, в деревне Бузудук, которой, к сожалению, уже нет. Как, между прочим, нет многих других деревень, не сожженных гитлеровцами, а стертых с лица земли неправильной аграрной политикой Н. С. Хрущева. Герой моего рассказа, Закей Салаватович, рано остался сиротой, переехал в деревню Баш-Тлявгулово, а в Чураево окончил 7 классов. Случайно прочитав объявление о наборе в Медногорске учащихся ФЗУ, принял решение дальше повышать свое образование. В училище, позже переименованном в РУ-4, остановил свой выбор на профессии металлурга. Всегда отличался хорошей учебой и дисциплиной, активностью в общественной жизни.

22 июня 1941 года по радио прозвучало страшное сообщение. Война! Родина в опасности! Теперь все жили только мыслями о Победе, альтернативы просто не могло быть. Закею Салаватовичу уже исполнилось 18 лет, он не хотел оставаться в стороне от главных событий времени, просился на фронт. Но перед ним и другими такими парнями ставили задачу — доучиться,

стать специалистами. Учились и одновременно работали, не считались с личным временем. Девиз был один: «Все — для фронта! Все — для Победы!»

В 1942 году с группой товарищей Рахмангулов добровольцем ухаживал на фронт. Определили его в воздушно-десантные войска, направили на обучение в г. Ровно под Москвой. Много занимались физической

увидевших победной весны.

Буквально со следующего дня приступили к восстановлению Вены. Потом вернулись в Москву, начали строить деревообделочный комбинат. Только в марте 1947 года Рахмангулов демобилизовался и возвратился домой. Работал бригадиром в Баш-Тлявгулово, но тянуло к металлу, к своей основной профессии. В 1948 году приехал в Медно-

производственных вопросов.

В 1966 году Рахмангулова вызвали неожиданно с сессии горсовета на комбинат. Приехал в цех, а там народ в сборе. Закей Салаватович немного растерялся, не поймет, в чем дело. Директор МСК тов. Бурба, оказывается, получил из областного центра телеграмму, где сообщалось о присвоении Рахмангулову высокого звания Героя Социалистического Труда. Конечно, он был очень тронут, благодарил товарищей за совместный труд, за поддержку, которую всегда чувствовал.

Сейчас у Закея Салаватовича за плечами — фронтовые дороги, более 40 лет трудовой жизни (находясь на заслуженном отдыхе, он продолжает по мере сил работать в профилактории комбината). Кажется, можно было бы и не обременять себя, действительно отдохнуть, поберечь здоровье, а нет, не такой человек он — душа беспокойная. Хочется Закею Салаватовичу подольше побыть среди людей, чувствовать себя нужным и полезным членом общества. Любит он встречаться с молодежью, не расстается с общественной работой. Вместе с женой вырастил и дал образование двум сыновьям и двум дочерям. С удовольствием общается с внуками, хотя времени свободного у него немного. Гордится своей семьей, женой Галией Газизовой, которую шутя называет домашним диспетчером — она всегда запишет, кто звонил по телефону, что просили передать, куда приглашают. Закей Салаватович считает, что своими успехами во многом он обязан жене — когда в доме мир и согласие, и на работе дела спорятся.

Вот если бы и в большом нашем общем доме царили мир и согласие... Лелеет такую мечту ветеран.

М. БИККИНИН,
бригадир штамповочно-аппаратного цеха завода «Уралэлектромотор».

В Е Т Е Р А Н В С Т Р О Ю

подготовкой, ускоренно осваивали военное дело, на молодых солдатах гимнастерка не просыхала от пота.

Обострялась обстановка под Сталинградом. Через три месяца учебы бойцов подняли по тревоге — марш-бросок, погрузили в вагоны. Вскоре они были в горячей точке — под Сталинградом, где вошли в состав танковой бригады 38-й дивизии. Начались упорные бои. Гибли на глазах товарищи. Все понимали, что гитлеровцев за Волгу пустить нельзя. Дрались за каждый дом, за каждый клочок земли. Закей Салаватович командовал отделением минометчиков. В этом аду его тоже не обошла пуля. Попал в госпиталь.

Подлечился, и со сборного пункта был отправлен на 2-й Украинский фронт, оказался в роте ПТР. Освоил новый вид оружия и успешно, храбро воевал до конца Великой Отечественной. День Победы встретил в Австрии. Радости не было предела. Плакали от счастья, что выдюжили, плакали о товарищах, не

горск, устроился на медносерный комбинат горновым. Вскоре коллектив направил его мастером в училище — передавать знания молодым людям, готовить металлургов. Через два года Рахмангулов вернулся в цех — руки просились к физической, трудной работе. В 1959 году как опытного рабочего его перевели в конверторный цех сократительной плавки, на новый конверторный участок. Участвовал в пуске, работал старшим горновым. Участок был новый, многому нужно было учиться и помогать другим. Был проформом. Неоднократно отмечался среди лучших работников комбината и других предприятий Министерства цветной металлургии. Попал в аварию, получил серьезные ожоги тела. Но после выздоровления снова вернулся в родной коллектив, где продолжал трудиться до пенсии.

25 лет Закей Салаватович являлся народным депутатом городского Совета, всегда был в гуще дел, забот и проблем медногорцев. Многим людям помог в решении жилищно-бытовых и